

重庆市渝北区卫生健康委员会

重庆市渝北区卫生健康委员会 关于加强高温天气安全风险防范应对工作的 通知

委属各单位，各民医院，各托育机构，机关各科室：

近期高温天气持续，根据8月23日区委主要领导主持召开的全区应对高温天气紧急工作会精神，及市卫生健康委有关工作要求，现就加强本系统高温天气安全风险防范应对工作紧急通知如下：

一、加强高温天气预警预报

各单位要密切关注气象信息，认真研判通报安全形势，严格执行高温条件下安全生产各项规定，落实落细各项安全防范措施，严防高温引发各类生产安全事故。特别是建设施工等户外作业，严格落实户外防暑降温措施，科学合理安排工期，一旦遭遇极端高温情况要果断停工。

二、加强高温安全隐患排查

各单位要压实安全生产主体责任，每日排查整改高温天气可能带来的风险隐患，特别要加强住院楼、门诊楼等重点部位安全巡检力度，严格用电用气、动火动焊等管理，强化应急处置能力

培训和演练，并加强夜间、周末、节假日等时段的巡查工作，严防发生安全生产事故，确保持续平安稳定。

三、加强高层建筑火灾防范

有高层建筑的医疗卫生机构要将高楼防火作为重点，立即开展高层建筑高温天气火灾隐患专项检查，强化“一楼一策”精准治理，重点检查整改消防设施是否完好有效、“生命通道”是否畅通、电力线路是否超负荷运行、空调设备是否安全运行等问题。对已安装消防物联网终端的高层建筑，强化火灾风险预警预测“一码智管”，坚决杜绝高层建筑重特大火灾事故。

四、强化应急救援工作准备

委属各医疗机构要加强高温天气医疗应急准备工作，强化值班备勤和应急值守，提高“120”接诊、转诊效率；针对高温天气强化床位、设备、药品和物资储备，做好中暑、烧伤、非职业性一氧化碳中毒等重点伤病救治；加强健康宣教，开展高温防暑专题健康科普宣传，持续推进公众卫生应急技能提升行动，针对性地培训“防淹溺”“中暑处置”等课程。各基层卫生应急骨干队伍、各背囊化快速应急小分队及各区级卫生应急队伍要做好队员值班备勤工作，加强车辆、设备的维护保养，确保接到应急指令后能迅速出动开展救援。

五、强化值班值守工作纪律

各单位要严格落实区卫生健康委《关于进一步规范值班信息报送工作的通知》（渝北卫健〔2024〕246号）文件精神。值班

人员需 24 小时在岗，值班领导在岗值班，不得出现脱岗、临时顶岗等现象。发生突发事件后，值班领导和值班人员要迅速组织开展应急处突，并及时向委机关值班室报告事件有关情况。做到事发后 30 分钟内电话首报、1 小时内书面报告，严禁迟报、漏报、谎报、瞒报。

六、强化督导检查工作力度

委机关将通过执法检查、夜间巡查、“一对一联系”等方式，对各单位安全生产和应急处突准备工作进行督导检查。同时，委机关值班室也将加大对委属单位及各民营医疗机构值班领导和值班人员值班情况的抽查。现场督导及电话抽查情况，将第一时间在群里进行通报。

重庆市渝北区卫生健康委员会

2024 年 8 月 23 日

（此件主动公开）

